
よくわかる 第１種・第２種 冷凍機械責任者試験 合格テキスト＋問題集 お詫びと訂正 

 

本書の掲載内容に下記の誤りがございました。ここに訂正させていただきますとともに深くお詫び申し上げます。 

頁 箇所 誤 正 

64 

問題３ 

＜解答・解説＞ 

  設問 3. 

※設問 3.の解答・解説を下記内容（赤字部分）に訂正します。 

70 

問題６ 

＜解答・解説＞ 

  設問 2. 

※前半部分を下記内容（赤字部分）に訂正します。 

   設問２．本冷凍装置の冷凍能力を求める。 

     本冷凍装置の冷凍能力は次式で表される。 

            Φ0 ＝ｑｍｒ（h１－h３）  （kＷ）  

     ※上式は、冷凍サイクルにおける外部との熱の授受を考えると良い。（受 

       液器出口の循環量ｑmrの冷媒(ｈ3)の外部との熱の授受は、蒸発器での 

       熱量（冷凍能力Φ0）のみである） 

73 問題８＜第１種＞ 

※設問の内容を下記（赤字部分）に訂正します。 

  設問１．低段側蒸発器の冷媒循環量ｑｍｒｏ（kg/s）を求める。 

  設問２．高段側蒸発器の冷媒循環量ｑｍｒｋ（kg/s）を求める。 

74 
問題８ 

＜解答・解説＞ 

※設問の内容を下記（赤字部分）に訂正します。 

  設問１．低段側蒸発器の冷媒循環量ｑｍｒｏ（kg/s）を求めよ。 

  設問３．高段側蒸発器の冷媒循環量ｑｍｒｋ（kg/s）を求めよ。 

  



頁 箇所 誤 正 

85 

99 
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88 
有効内外伝熱面

積比 （Ap/Aｆ） （Aｆ/Ap） 

89 
フィン側に霜が付

着している絵 

           

95 
表 空冷式凝縮器

長所 
・冷却水が必要 ・冷却水が不要 

107 問題１＜第１種＞ 
パネル外表面（外気側）αａ＝10kW/(ｍ２･K) 

パネル内表面（庫内側）αｒ＝ 5kW/(ｍ２･K) 

パネル外表面（外気側）αａ＝10W/(ｍ２･K) 

パネル内表面（庫内側）αｒ＝ 5W/(ｍ２･K) 

108 
問題１ 

＜解答・解説＞ 

αａ：熱伝達率[パネル外表面]（10kＷ/(ｍ２･

Ｋ) 

αａ：熱伝達率[パネル外表面]（10Ｗ/(ｍ２･

Ｋ) 

109 問題２＜第１種＞ 
設問１．冷却管の外表面基準の熱通過率Ｋ

（kＷ/（ｍ２・K）） 

設問１．冷却管の外表面基準の熱通過率Ｋ

（kＷ/（ｍ２・K））を求めよ。 

141 ②冷媒の沸点 

※「②冷媒の沸点」の説明文を下記内容（赤字部分）に訂正します。 

  沸点とは、飽和圧力が大気圧に等しいときの飽和液線上で、蒸発する温度で 

 ある。R123 が最も高く、二酸化炭素が最も低い。 二酸化炭素は、大気圧では 

 液体にならず-78.46℃で昇華（※）して固体（ドライアイス）となる。 ［※昇 

 華：固体が直接気体になること］ 

 

 

 

 

 


